

*Попова Е.А.
студент магистратуры
3 курс, Институт менеджмента,
экономики и предпринимательства
кафедра государственного и муниципального управления
Оренбургский государственный университет
Россия, г. Оренбург*

ОТРОСЛЕВАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

Аннотация: Статья посвящена отраслевой характеристике реализуемых национальных проектов на территории Российской Федерации.

Ключевые слова: национальный проект, виды национальных проектов.

*Popova E.A.
Master's degree student 3rd year,
Institute of Management, Economics and Entrepreneurship,
Department of Public and Municipal Management
Orenburg State University
Russia, Orenburg*

INDUSTRY CHARACTERISTICS OF NATIONAL PROJECTS

Abstract: The article is devoted to the sectoral characteristics of the implemented national projects in the territory of the Russian Federation.

Keywords: national project, types of national projects, sectoral characteristics of national projects.

Национальные проекты России представляют собой амбициозные инициативы, направленные на модернизацию и развитие ключевых сфер экономики и социальной жизни страны. С 2018 года, когда был запущен новый этап национальных проектов, акцент сделан на таких направлениях,

как здравоохранение, образование, экология, цифровая экономика, культура и жилищное строительство.

Каждый из этих проектов призван решить актуальные проблемы и повысить качество жизни граждан. Например, в сфере здравоохранения акцент делается на улучшение доступности медицинских услуг и внедрение современных технологий в диагностику и лечение. В образовании важно не только обеспечить физической инфраструктуру, но и внедрение цифровых инструментов для повышения уровня преподавания.

Экологические проекты направлены на чистоту и безопасность окружающей среды, что становится все более важным в условиях глобальных изменений климата. Культурные инициативы способствуют сохранению и популяризации российских традиций, а также поддержке творческих кадров.

Национальные проекты также акцентируют внимание на цифровой экономике, целью которой является интеграция цифровых технологий в различные сферы жизни. Это включает развитие инфраструктуры, таких как высокоскоростной интернет, а также поддержку стартапов и инновационных компаний. В результате предполагается повысить конкурентоспособность России на мировом рынке и создать новые рабочие места в высокотехнологичных отраслях.

В жилищном строительстве акцент направлен на обеспечение доступного жилья для граждан. Программы субсидирования ипотеки и развитие жилых комплексов позволяют улучшить жилищные условия, особенно для молодёжи и многодетных семей. Это не только создаёт комфортные условия для жизни, но и стимулирует экономический рост через повышение строительной активности.

Ключевым аспектом всех национальных проектов является взаимодействие с населением. Открытые платформы для обратной связи, обмена мнениями и предложениями позволяют гражданам чувствовать себя

вовлечёнными в процесс принятия решений. Это формирует доверие к власти и активизирует общественное участие, что способствует успешной реализации намеченных целей.

Таким образом, национальные проекты России представляют собой важный шаг к созданию устойчивого будущего, обеспечивая гармоничное развитие экономики и социальной сферы, а также укрепляя взаимодействие между государством и гражданами.

Важным компонентом национальных проектов является внедрение экологически чистых технологий и устойчивых решений, что соответствует мировым тенденциям в области защиты окружающей среды. Увеличение инвестиций в возобновляемые источники энергии и программы по улучшению энергоэффективности зданий способствуют снижению углеродного следа и формированию "зелёной экономики". Эти инициативы не только помогают сохранить природные ресурсы, но и создают новые рабочие места в сфере экологии и зеленого строительства.

Также стоит отметить, что образовательные реформы, входящие в состав национальных проектов, направлены на повышение качества образования и подготовку специалистов, соответствующих требованиям цифровой экономики. Создание центров компетенций и внедрение программ дополнительного образования обеспечивают молодёжи возможности для профессионального роста и повышения квалификации. Это, в свою очередь, способствует повышению уровня жизни и адаптации к быстро меняющимся условиям на рынке труда.

Таким образом, национальные проекты России формируют комплексный подход к развитию страны, учитывая, как экономические, так и социальные аспекты. Такой подход не только отвечает на вызовы времени, но и закладывает фундамент для стабильного и прогрессивного будущего, способствуя росту доверия среди граждан и укреплению общественных институтов.

Использованные источники:

1. Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 01.07.2021) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изм. и доп., вступ. в силу с 30.09.2021) [Электронный ресурс]. Справочная правовая система «Гарант». - Режим доступа: <http://www.garant.ru>.

2. Тугушев, Р.И. Финансирование национальных проектов в РФ / Р.И. Тугушев // Финансовое право. – 2020. - № 12. – С. 73 – 81.